

爱岗敬业 严于律己 勇挑重担 甘于奉献

小记中交二航局优秀共产党员卜星玮

卜星玮同志自2010年8月担任长沙福元路湘江大桥项目部副经理以来，用工作上的实际行动诠释了一名普通共产党员的先锋模范作用。

一、认真规划，打开局面

进场后，卜星玮同志即着手生产、生活等临时设施的建设。首先，根据图纸规划，他仔细思考，反复推敲，合理选择和配置施工设备和机具，合理安排施工顺序，明确施工目标；施工过程中，施工生产一环扣一环，牢牢把握施工设备和人员调度，抓住施工关键节点，顶烈日，夜以继日，不辞劳苦地组织施工生产。在两个月左右的时间内基本完成了约100亩场地内临时设施的建设。

二、积极参与策划，果敢决策，稳步实施水中基础工程

去年11月初，卜星玮同志从陆建转入水上主体工程。秉持他一贯的工作作风和工作方式。施工前，反复研究施工组织设计，参与探讨琢磨施工意图和方式，吃透施工中应把握的精髓，分步骤组织施工。首先，充分准备，然后，随着施工条件的变化，调整工序和优化方案，并合理组织。除了在施工组织与管理上下功夫，作为一名党员，卜星玮同志以身作则，在遇到困难或最艰难的时候，他一定会和一线的员工们战斗在一起。印象最为深刻的是下大雪进行PM22墩下游钢围堰封底，那一天，从凌晨5点开始启动，组织人员和设备，凌晨6点开始下起了大雪，约600m长的栈桥上不到1个小时就积聚了约20cm左右的积雪，砼罐车行走风险极大，在这种情况下，由于工期紧，他果敢决策，在能实施情况下必须完成这次砼浇筑任务。首先，与商品砼站负责人充分沟通，消除顾虑并明确注意事项，然后组织人力，在栈桥上铺先准备好的草帘子、麻袋，在覆盖物上撒盐，并派专人维护栈桥等措施，确保行车安全，后来，项目部全体员工在项目部两位主要领导带领下投入到清雪的工作中来，整个施工场面十分的温馨感人。商砼站的工人都受到了感动，十分热情的投入这场持续了二十多个小时的战斗。像这种克服困难，持续作战的情况在抢抓“枯水位”施工主墩基础的过程中经常发生。经过大家的共同努力，抢抓“枯水位”获得了成功，完成了水中关键线路主墩出水的目标。

三、重视施工组织，发挥团队作用，从管理中出效益

在今年3月份，卜星玮同志转入负责组织河西岸上施工，施工重点是主桥和引桥顶推拼装平台所在区域，该区域集中了主桥、匝道桥、坡道桥、120t龙门吊轨道梁基础和顶推拼装平台的施工，该区域桩基约200多根，并且要在汛期来临前完成270m长顶推拼装平台桩帽和支架施工。在工期紧，工程量大，施工转序多并且场地集中的情况下，要充分利用各种资源，发挥团队作用，加强管理，采取非常措施。卜星玮同志和管理团队一起认真分析施工特点和资源配置情况，规划施工区域和作业范围，合理安排施工顺序，注重工效，合理调度资源，有条不紊的推进各工序和各协作施工队伍的施工，确保各工作面的展开及合理组织，创造了效益，在保安全、保质量的前提下，全面完成了各项施工节点目标。

卜星玮同志大学毕业到现在一共整整10年，他一直奋斗在施工一线，在项目部6月19日召开的民主测评会上得到了党员和群众的肯定，“爱岗敬业、严于律己、勇挑重担、甘于奉献”，这是员工对卜星玮同志的评价。长期以来，他一直恪守“奉献不言苦，追求无止境”的人生格言。由于卜星玮同志工作突出他被评为2010-2011年度中交二航局优秀共产党员及中交二局五分公司优秀党员，这是企业和群众对他的充分认可。他深知作为一名新时期的党员，一名在不断攀越技术和管理顶峰的优秀企业工作的党员，自己还需要做出更多的努力，不断地完善自己的管理水平和业务能力，为企业又好又快的发展做出更多的贡献！

(项目书记 于海)

喜报

- ★项目部获“书香伴我成长，知识给我力量”演讲比赛“最佳组织奖”(集体奖)
- ★施志勇同志获五分公司“项目文化建设先进个人”
- ★卜星玮同志获“局优秀党员”、“五分公司优秀党员”
- ★周运强同志获“书香伴我成长，知识给我力量”演讲比赛“第一名”
- ★徐尧同志获五分公司“优秀通讯员”

项目党支部组织观看建党献礼观影活动

为迎接建党90周年，长沙市福元路湘江大桥项目部党支部于6月19日组织党员同志、党员积极分子观看纪念建党90周年献礼片《建党伟业》。

此次观影活动，党员同志们回顾了中国共产党的光辉历程，重温了1911年辛亥革命后到1921年中国共产党诞生，期间毛泽东、李大钊等第一批中国共产党党员在风雨飘摇的时代为中国共产党的成立、为了民族的利益而赴汤蹈火的精彩故事，进一步激发了全体党员干部和职工群众的爱国、爱党、爱党热情，增强了民族责任感和使命感，也更加强化了党员同志们的敬业爱岗意识。大家观看影片后都深受感动，纷纷表示在今后的工作学习中要继续发扬革命先辈勇于担当的大无畏精神、要敢于作为、乐于奉献，不愧于新的时代赋予我们的新的使命。一定要以党的创始人和革命先烈为榜样，立足工作实际，以饱满的热情投入到工作中，做出成绩，奉献企业，为建党90周年献礼。为企业发展做贡献。(徐尧)

积极策划，精心组织

——福元路湘江大桥项目部收看庆祝中国共产党成立90周年大会实况

值此中国共产党90华诞到来之际，长沙市福元路湘江大桥项目部党支部积极策划，精心组织，开展了一系列意义深刻的活动，在组织党员同志及党员积极分子观看纪念建党90周年献礼片《建党伟业》、组织党员同志及党员积极分子赴毛泽东故居韶山接受革命传统教育参观学习之后，7月1日上午10点整，项目部再次组织党员同志及党员积极分子观看“庆祝中国共产党成立90周年大会”直播盛况，以此来庆祝伟大的中国共产党成立90周年。大家一起收看了庆祝中国共产党成立九十周年大会实况直播，聆听了中共中央总书记胡锦涛在大会上发表重要讲话，对中国共产党走过的90年光辉历程，取得的丰功伟业感到自豪，纷纷表示在以后的工作中，一定要坚定信念，立足岗位，努力为长沙市福元路湘江大桥的建设作出更大贡献。

此外，长沙电视台新闻频道记者专程来项目部用摄像机记录了福元路湘江大桥的党员和入党积极分子们在工地里用他们自己的方式来表达对中国共产党成立90周年庆祝的一幕。与此同时，今年6月份刚刚正式加入中国共产党的项目部副总工吴银宝接受了采访，面对记者的录音笔和摄像机，他说：作为一名新党员今天的心情非常激动，作为中交二航局长沙福元路湘江大桥项目部的一名普通的共产党员，我以后会紧跟党的步伐以更加高昂的热情立足本职工作，为更快更好的建设福元路湘江大桥而努力奋斗。



项目部党员及入党积极分子们收看庆祝中国共产党成立90周年大会实况(徐尧)

福元路湘江大桥认真开展党员民主评议工作

6月以来，按照分公司党委年度工作计划要求，在6月底之前完成党员民主评议的工作，福元路湘江大桥项目部党支部认真开展了为期一个月的对全体党员民主评议工作并于6月20日组织召开了党员大会。

项目部党支部对党员民主评议工作非常重视，要求全体党员认真对待这次民主评议活动，开展批评与自我批评，对照科学发展观要求、党员标准和评议内容，展开评议。将民主评议党员工作和公司近期开展的“廉洁自律、反腐倡廉”教育活动结合起来，确保此次民主评议党员工作取得实效。同时组织群众党员20名、党内人士5名参与评议活动，认真听取和采纳群众提出的正确意见，及时向党员同志公布评议结果。在党员大会上，项目部党支部书记于海同志讲清了开展民主评议党员活动的指导思想、评议内容和评议的方法及要求，明确了开展民主评议党员活动的重要性，在评议中，党员们写出书面总结材料，根据此次民主评议党员的要求，每名党员实事求是地查找分析自己在党性、工作作风、思想学习等方面存在的问题和原因，针对存在的问题提出切实可行的指导建议。项目部全体20名党员全部评定为合格党员，2名党员被推荐到分公司党委进行表彰的优秀党员。通过评议活动，进一步统一了思想，实现了政治上、思想上的高度统一，进一步增强了党员的党性观念，整个评议活动取得圆满完成。(徐尧)



党员民主评议工作会议现场

阳光沐浴农民工——福元路湘江大桥项目部关爱农民工纪实

在长沙福元路湘江大桥，3575米长的施工战线上，有7支施工队伍在作业，其中“主桥施工”、“钢结构加工”、“桥面板预制”是施工队伍中的三大主力，他们和众多协议工一样，跟随二航多年，熟悉二航，了解二航，在施工最困难的时刻，与二航人一道冲锋在前，毫不退缩，他们的成长与壮大，得益于二航人顽强作风的感染和人性化管理的沐浴。

急项目之急

2011年元月29日，亦即农历腊月二十七，正值湘江枯水期是大桥施工的黄金季节。此时，也是众多农民工思乡过年的时刻。为抢工期，确保三月底大桥桩基完成，项目部作出了春节不放假的决定。一时，人心浮动。项目部一方面加大思想工作力度；另一方面急调从湖北调施工队伍进场，加大施工力度。在春节将至、用工紧缺的关头，项目经理以试探的形式，拨通了鄂州队王友军民工头的电话，王老板深知湘江告急，他顾不上大年在即，立即集结80余人，组成一支“突击队”，于腊月二十七日夜赶到长沙，他的举动深深地打动了在工地上的职工和农民工兄弟。民工张大明打油诗一首，赞颂道：“寒冬腊月新年到，回家团圆好热闹，八十兄弟来长沙，二航工地把桥造，同志虽是农民工，思想觉悟境界高”。充分彰显了二航人与协作单位的和谐与友情。大年初五又是个难忘的日子，今天主墩20#钢围堰封底，项目部早早做好了封底前的准备，湖北籍农民工领班湛波，为了抢工期，不耽误封底作业，他带头留守工地，把自己的妻子和小孩接到工地上过年，在船上他的妻子给他送上热水，鼓励他好好干活，湛波面对长沙电视台镜头，无比激动地说：“为了早日建成湘江大桥，我和我的兄弟们将全力拼搏在大桥上”，经过近20个小时的奋战，主墩20#钢围堰封底一次成功，为奖励春节期间留守工地坚守岗位的员工们，项目部给予了热情的慰勉，以深表二航的关爱之情。

溶于项目管理

项目施工如同打仗，它的胜利，源于全员参战，协同作战，源于将士们整体素质和战斗力。现时，生产一线一部分农民工、协议工虽已具有一定施工技能，但仍有相当一部分属于“昨天在种田，今天当工人”的人员。其素质很难溶于项目管理中，对此，项目部创办了“农民工学校”，分期分批的对农民工进行法律法规、安全质量基础知识，劳动技能和施工工序工艺的培训和教育，增强他们的思想道德和施工技能水平，提高自我防范意识和工作效率，让农民工懂得项目目标化管理，注重安全，保证质量，溶于项目管理，也是最大的关爱农民工，为规避风险，项目部出台了安全风险抵押金，职工、协议工、农民工的安全与安全奖励金捆绑一起，让农民工学会安全，懂得上班多一份小心，家庭就多一份放心。管理出效益，管理出产品，在二航项目管理的感染下，一部分施工协作队学会了自我管理，并配合项目部一道抓施工现场管理。如安徽芜湖立信队，他们配备了自已的管理人员，还用高薪外聘一名土木专业的大专生张传飞作为自己的技术员，加强自身队伍管理。小张跟班作业，跟踪监控，和项目部技术人员一起对现场进行严格控制、严格把关，严格质量管理，他既当技术员，又当计量员，既是管理员又是农民工深受众人好评。

共建项目文明

“树品牌意识、建示范工程、争国优金奖”是福元路湘江大桥项目理念，要实现项目理念和目标，需全员参与，共创共建。进场伊始，项目部从大临建设的第一步，就按高起点，标准化进行运作。如以往一直未引起重视的项目文明施工，现在纳入了项目的管理范畴，青一色的彩板房，整齐划一的道路，园林式庭院、卫生间、洗澡间、食堂、门卫，一一配齐，住宅区内还配备了专职清洁员，环境幽静舒适，农民工们，感触甚深。正如农民工曹启德所说：“回到住宅区真有点到家的感觉”！前期项目大临尽管略有超标，但换来的是农民工的激情，这种激情绽放到施工上就是忘我的拼搏，去奋力实现项目目标……

除此外，项目部还十分注重文化建设，职工之家与农民工之家(学校)融为一体，文化设施共用共享，《湘江之声》工地小报一创刊，第一时间送到农民工手中，共掘精神营养。在项目上，主体员工、协议工和农民工一样，同考核，同表彰，同奖励，工资每月足额发放，努力实施农民工工资零拖欠目标，与此同时，项目部还对部分特殊岗位的农民工进行培训，帮助他们办好操作证，以此等等，通过一系列形式，让农民工真正感受到项目的关心呵护，项目更进一步的激发了农民工的建设热情，项目工程自进场以来，已安全生产315天，未发生一起安全生产事故，工程质量符合规范和设计要求，项目部继今年四月荣获“长沙市绿色施工示范工地”荣誉后，又于六月摘取了2010年度“长沙市优秀施工单位”桂冠，这些荣誉的取得，浸透了我们农民工挥汗如雨，顽强奋战的辛劳和汗水。(翟德润)

